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Предлог закона о заштити података о личности, који је у скупштинској процедури,
оставља јако велики простор за злоупотребе, упозорили су Родољуб Шабић, повереник
за информације од јавног значаја и заштиту података о личности и Данило Кривокапић,
из „Share“ Фондације.

  

  

Правно ограничење којим се полицији, обавештајним агенцијама или приватним
компанијама омогућава да задиру у приватност грађана само када је то прописано
законом, избрисано је из Предлога закона о заштити података о личности, који је Влада
Србије усвојила на седници 24. септембра, а који се тренутно налази у скупштинској
процедури.

  

Ако буде усвојен овај закон, отвориће се јако велики простор за злоупотребе, рекли су
гости Новог дана.
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"Тешко могу да се сетим неког законског текста који је тако лош, и мислио сам да је
тешко покварити тај предлог закона, али показало се да је то ипак могуће", казао је
Шабић.

  

Државне службе имају и без овог закона простора за надзирање, кажу гости, али се
новим законом отвара простор за широк круг других субјеката да користе податке
грађана и да раде са тим подацима шта хоће.

  

"Избачена је једна реч на два места, која се зове - закон, то значи да оно што је законом
осигурано да та ограничења подразумевају, да се неће више утврђивати законом него -
некако, а није најјасније ни ко ће то радити. Ко је ту реч обрисао. Ко персонално?",
упитао је Шабић.

  

Устав је јасан, а према њему ниједним другим актом осим законом не може се уређивати
област обраде личних података, истакао је Шабић.

  

Гости су оценили и да је предлог овог закона лош јер он мора да буде такав да
грађанину буде јасно са чиме се све може суочити, а то није случај.
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  „Схаре“ фондација позвала је посланике да амандманом врате првобитну формулацијучлана 40 у том закону, а Шабић је најавио да ће се обратити парламенту писмом.  "Нисам сувише оптимистичан, али са осећањем обавезе да се то мора урадити", казао је.  Упитан да ли је могуће да се амандманом врати првобитна фомулација, Кривокапић јерекао да верује да је то могуће.  "Овај амандман је врло једноставан, тражимо враћање само једне речи – 'законом', и дасе усвоји првобитна верзија тог члана. Окупићемо и друге организације цивилногдруштва и даћемо тај амандман посланицима, да га можда и неки посланици позицијепредложе", објаснио је он.  Кривокапић је упозорио да ће бити далеке консеквенце ако се не врати реч "закон" изаконски предлог, рекао је он и додао да ће овај закон највише користити приватнимкомпанијама које зарађују на нашим подацима.  Он је рекао и да се новим предлогом апсолутно обесмишљава назив овог закон којиговори о заштити података.  

  "Сви грађани су данас у опасности. Данас постоји инфраструктура где је сваки грађанинсвакодневно надзиран, свако ко има телефон, његови подаци се чувају. Таинфраструктура више није само у власништву дражаве већ и великих компанија ипостоји ризик шта ће те компаније да раде са тим подацима и зато је постављен тајзакон - да грађани знају шта се са тим подацима дешава, да смеју да их преузму илиобришу. А оваквом одредбом све што је рађено мозе преко ноћи да падне у воду",упозорио је он.  Ако закон прође, "моћи ће и Курта и Мурта да раде шта хоће", казао је Шабић.  "Нисам веровао да је тако лош закон могуће покварити, али као што видимо - неко јеуспео", закључио је.  (Н1)  
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